

# Baby好泳敢 年收5000萬

## 親子泳課創造新藍海 連設5分校

幼兒商機

【黃馨儀／台北報導】許多人都喜歡盛夏時泡在水中沁涼消暑的滋味！如今即使是半歲的Baby，只要在「鷹萬游泳學校」總經理黃正昌專業的親子課程下，不但可化身小蛟龍、小美人魚恣意徜徉水中，更可激發肌力、腦力與應變力。



### 鷹萬游泳學校小檔案

資料來源：鷹萬游泳學校

- 成立時間：民國81時在台中創辦鷹萬游泳學校；民國92年赴新竹開設分校；民國93年赴台北萬華創校
- 目前新竹、台北科學園區及台北士林、萬華區皆有設點
- 資本額：由黃正昌與3位股東籌資450萬創立，目前股東已增加至10位，資本額1000多萬
- 公司規模：目前在台北、新竹共有5間分校，正副教練約30多位，兼職教練約60位
- 1年報名人數至少4500人
- 年營業額約4000-5000萬，每年獲利皆成長5-10%
- 未來布局：未來計劃平均1-2年在台開設分校，逐步向中南部拓展
- 待台灣市場穩定後，才會考慮大陸發展

### 鷹萬熱門課程Top 3

資料來源：鷹萬游泳學校

課程	特色	計價方式
嬰兒班	適合6.5個月-3歲嬰兒，課程融入感覺統合概念，訓練嬰幼兒肌力、平衡感與腦力，亦能擁有基本自救能力與應變能力	250-300元/堂 每堂課50分鐘
親子班	適合3歲-12歲以前兒童，家長可陪同上課，可學習基本游泳、自救技能，並增進親子關係	250-300元/堂 每堂課70分鐘
兒童班	適合3歲-12歲以前兒童，學習基本游泳、自救技能，結業前皆要通過才能拿到證書	220-300元/堂 每堂課70分鐘

多年前黃正昌發現有愈來愈多父母，都願意花錢、花時間投資在寶貝上，遂開設全台灣首間嬰幼兒親子游泳學校，如今不但年年都有上千「小粉絲」報名，年營業額更可達5000萬；目前已有5間分校的黃正昌表示，未來將持續創校，讓更多Baby都可體驗「水中龍」！

走進鷹萬泳池內，「寶貝加油！好棒喲」、「再跳一次」、「對對對，游過來游過來！」的聲音此起彼落，只見每個可能都還不太會走路的Baby們，卻可在水中勇敢地閉氣，聽從教練的指令，揮舞擺動有力的手腳與肢體，無論是跳水、抬頭蛙，還是水中「抓周」、爬坡、上岸等動作，都難不倒水中的小蛟龍與小美人魚！

### 20年前台中創業

談到創設首間嬰幼兒泳校過程，擁有25年游泳教練經驗的黃

正昌表示，在少子化趨勢下，多年前他就發現許多父母都捨得花錢，花時間陪伴寶貝，但當時許多泳訓班都只教游泳，孩子卻不知如何自救，甚至是被迫參加比賽，到頭來只要聽到游泳，就露出厭惡的表情。

黃正昌說，其實游泳是與生俱來的本能，可是國內卻無教Baby游泳、自救的機構，遂在民國79年赴日本學習整套親子游泳課程，經營管理與教育理念，並在民國81年時在新竹、台中等地，創辦全台灣首間「鷹萬游泳學校」，希望孩子們不但贏在起跑點，也能快樂學習。

不過當時由於課程收費高，且上一堂課就要花許多時間「前置、善後」，加上多數長輩都不放心讓寶貝下水，加上與合夥人的理念不盡相同，經營初期幾乎無人捧場。

幸好在許多朋友的奧援下，看好北部較優良的環境與成熟市場，



嬰幼兒學游泳，可結合鍛煉肌力、腦力及危機自救能力，父母親也能一起上課，增進親子關係，年營收可達5000萬。張界聰攝

民國93年黃正昌赴台北再創校，黃正昌強調，除了每小時監控水質、溫度與環境，教練每周也要進行教育訓練；每個教案也都是自己親手設計，並融入感覺統合的概念，希望親子不但能「一兼二顧」學會自救與游泳，還能同時激發孩子的肌力、腦力與危機應變能力。

### 有助肌力腦力統合

黃正昌說，對剛入門的小寶貝來說，怕下水是很正常的，而一下水就緊緊抱住父母，甚至不斷哭鬧的Baby大有人在。但在專業教練

按部就班的親身、伸展的帶領下，加上父母的協助與陪伴，不但親子間有了更緊密的親密接觸與連結，由於課程融入感覺統合的訓練，無形中也讓Baby培養出極佳的肌力、協調性與應變能力。

幾乎從未缺課過的鄭姓夫妻說，雖然每次下課後，都是自己比孩子先「陣亡」，但看著寶貝在不斷的刺激下，不但抓握力、平衡感與體力都比一般孩子優，最重要的是，每每看到孩子在水中開心的笑容與自信的表演，即使再累也值得。

## 赴日取經 設計課程

【黃馨儀／台北報導】擁有25年豐富教練經驗的鷹萬游泳學校總經理黃正昌，雖最初僅有體育專學歷，由於深感台灣體育選手職業生涯苦短，往往「退役」就等於失業，為了避免自己踏上同樣的路，加上本身對教育的熱情與理念，在創辦學校過程中，不但赴日受訓，吸取整套課程設計、企業管理與觀念模式，回國後更繼續在中央大學修習EMBA課程，就是希望自己無論在基礎的課程領域，還是企業經

營、員工管理層面，都能達到全方位的專業級程度。

### 每周進行員工訓練

在經營鷹萬游泳學校時，為了維持課程品質，每個教案不但是黃正昌親手設計與畫，也嚴格落實教練、員工每周皆要進行教學訓練課程。為了不讓國內體育選手面臨斷炊窘境，黃正昌也常聘請國手回國講學，希望讓更多學員、孩童享受到完整與到位的技能。

黃正昌表示，教育是一輩子的事業，目前他也在中華大學、體院幼保相關科系兼課，希望在教學相長下，提升體能教育品質，也培育出觀念正確的師資，教育下一代。

黃正昌說，他常常跟家長溝通，教育並非「鐵的紀律」，但適度的訓練與對常規的要求，仍是家長需要堅持的原則。黃正昌說，幸好家長都能接受他的理念與觀念，不但在教學上事半功倍，也成功達到了親、師、童三贏的目標。



體育專畢業的黃正昌，有感於體育選手職業生涯太短，轉而創立鷹萬游泳學校。張界聰攝